

## Vpetost turizma na kmetiji v lokalno in mednarodno okolje

Medana, Slovenija, 14.–16. 6. 2012

V času od 14. do 16. junija 2012 je bila v Medani v Goriških brdih mednarodna konferenca z naslovom Vpetost turizma na kmetiji v lokalno in mednarodno okolje. Konferenca je bila organizirana v okviru bilateralnega raziskovalnega projekta Dejavniki razvoja turizma na kmetiji: primerjava med Slovenijo in Valonijo. Projekt je potekal v sodelovanju med Republiko Slovenijo in Valonijo v letih 2010–2012. Dogajanje se je – v skladu s tematiko konference – odvijalo na turistični kmetiji. Goriška brda so bila kot mesto srečanja izbrana zato, ker so na področju turizma na kmetiji eno bolj razvitih in inovativnih območij v Sloveniji. Konferenco so organizirali Oddelek za geografijo Filozofske fakultete in

Oddelek za agronomijo Biotehniške fakultete (oba Univerza v Ljubljani) ter Inštitut za geografijo Univerze v Liègeu, finančno pa so jo podprli Agencija za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije, Ministrstvo za kmetijstvo in okolje ter fundacija WBI iz Valonije v Belgiji.

Tridnevna konferenca se je osredotočila na nekaj ključnih vsebin, povezanih s turizmom na kmetiji. Z vsebinskega vidika sta bili v ospredje postavljeni dve tematiki: vpetost turizma na kmetiji v lokalno okolje in vključevanje turizma na kmetiji v mednarodne turistične tokove. Dogodek ni imel značaja množične konference, temveč so organizatorji želeli izvesti majhno in čim bolj aktivno mednarodno srečanje. Namenjeno je bilo vzpostavitvi dialoga med lokalnimi, regionalnimi in nacionalnimi akterji, ki prihajajo tako iz "prakse" kot iz raziskovalnih krogov. Sodelovalo je 15 raziskovalcev turizma na podeželju in kmetijah iz osmih držav (Belgija, Francija, Hrvaška, Italija, Nemčija, Poljska, Slovenija, Združeno kraljestvo). K sodelovanju so bili po-

vabljeni glede na svoje raziskovalno področje, pri tem pa so si organizatorji prizadevali za zastopanost različnih znanstvenih disciplin. Ker je bil cilj srečanja tudi povezava raziskovalnega znanstvenega dela s prakso, je bilo k sodelovanju povabljenih tudi 8 udeležencev iz prakse (kmetje, kmetijski svetovalci za dopolnilne dejavnosti, oblikovalci turistične ponudbe na lokalni in regionalni ravni, interesna združenja, podporni zavodi za razvoj podeželja, izobraževalne ustanove, oblikovalci politike razvoja podeželja ipd.).

Vsebinsko in metodološko bogate razprave so se dotaknile številnih aktualnih vprašanj sedanjega in prihodnjega razvoja turizma na kmetiji. Obravnavan je bil širok spekter tem, kot na primer vpliv turizma na kmetiji na lokalno gospodarstvo in revitalizacijo podeželja, raznolikost ponudbe in z njo povezani trendi, značilnosti povpraševanja, zakonski okviri za dejavnost, učinki na lokalno skupnost. Na konferenci je bilo predstavljenih 13 znanstvenih prispevkov, ki so služili kot izhodišče za živahno razpravo. Razpravljalci so bili povabljeni k predhodni pripravi kratkih pisnih prispevkov. Povzetki so bili objavljeni v tiskanem zborniku, ki je bil pripravljen že pred začetkom konference, celotni prispevki pa v elektronski publikaciji. Znanstveno srečanje ni vključevalo samo znanstvenih predavanj in razprav, ampak tudi terenske obiske in predstavitve.

Konferenca je učinkovito prispevala k izmenjavi spoznanj in pogledov na ta pomemben pojav v podeželskem okolju ter k vzpostavitvi nadaljnjega znanstveno-raziskovalnega povezovanja in sodelovanja, ki v različnih oblikah že poteka.

**Dejan Cigale**



*Kot prizorišče konference je bila izbrana Medana v Goriških brdih, saj gre za eno od tistih slovenskih območij, kjer je turizem na kmetiji najbolj razvit (foto: Dejan Cigale).*